
 

                   Besluitenlijst Raadsvergadering 
 

Datum 27-09-2022 

Tijd 19:30 uur 

Locatie Raadszaal 

Voorzitter Mr. J.C.F. Broekhuizen  

Aanwezigen 

 

 

 

 

 

 

Afwezigen 

M. van Abbema (CU), G. Albersen (GBT), H.J. Bijlstra (CDA),  

J.A.M. Bosch-Höfte (GBT), J. Bosch (GBT), M. Bossers (SGP), W. Dekker (GBT),  

M.J.A. Elzinga (GBT) (t/m agendapunt 11), A. Engels (GBT), L.J. Harmsen (GBT), 

G. Hilberink (CU), A.T. Huisjes (CU), J.J. Jonker (SGP), H.R.G. Kobes (VVD),  

G.  Laarman (GBT), S.C.S. Makkinga (GBT), G.H.G.G. Niks-Doldersum (CDA),  

H.J. Pape (GBT), S.M. Reusken (PvdA-GL), F. Spijker-Schutte (PVV),  

G.H.G. Täge (CDA), E.F. Veltmeijer (PVV) en M.M. Vos (CDA) 

- 

De behandeling van de agendapunten is ook te beluisteren en te bekijken via de website. 

- Ga naar www.twenterand.nl 

- Kies “Bestuur & Organisatie”, “Gemeenteraad” en vervolgens “Uitzending vergaderingen” 

- Klik op de link en vervolgens op de gewenste datum in de kalender 

Dit geluidsbestand c.q. videobeeld wordt geacht onderdeel uit te maken van dit verslag. 
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Opening 

Na een korte schorsing vanwege technische problemen (WiFi) heet de voorzitter  

alle aanwezigen van harte welkom.  
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Vaststelling agenda 

De voorzitter geeft aan dat de fractie SGP een wijzigingsvoorstel heeft met 

betrekking tot agendapunt 10 (‘Toevoegen afwijkingsbevoegdheid nota 

geluidsbeleid en nota hogere grenswaarden’). De heer Jonker (SGP) licht toe dat 

zijn fractie dit agendapunt van de agenda wil afvoeren, omdat ze de 

consequenties en de reikwijdte niet kan overzien en meer tijd nodig heeft om tot 

een gedegen besluit te komen. De fractie stelt voor om dit agendapunt te 

verschuiven naar de volgende debatronde.  

 

Na de verschillende fracties en de portefeuillehouder hierover gehoord te hebben, 

concludeert de voorzitter dat agendapunt 10 van de agenda kan worden 

afgevoerd en verschoven kan worden naar de volgende debatronde op 25 oktober 

2022. De raad stemt hiermee in.  

 

De voorzitter laat weten dat ook de fractie CU een verzoek tot wijziging van de 

agenda wil indienen. Mevrouw Hilberink (CU) stelt voor om het agendapunt dat 

betrekking heeft op de drie ingediende moties vreemd over de herpositionering 
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van het jongerenwerk naar voren te halen. Dit vanwege vanwege de aanwezigen 

op de publieke tribune die voor dit agendapunt zijn gekomen.   

 

De voorzitter laat weten dat er inderdaad drie moties vreemd zijn ingediend, te 

weten: 

• Motie vreemd M74 (CU) – ‘Herpositionering jongerenwerk - pas op de plaats’ 

• Motie vreemd M75 (PVV, SGP)  - ‘Afstel Koers Jongerenwerk’ 

• Motie vreemd M78 (CDA, SGP, PVV, VVD) – ‘Jongerenwerk hoe nu verder’ 

 

De voorzitter stelt voor de moties als één agendapunt 11a te behandelen 

voorafgaand aan agendapunt 12.  

 

De gehele raad stemt hiermee in. De agenda wordt hiermee gewijzigd vastgesteld. 
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Vragenhalfuurtje 

Vanuit de fractie CDA zijn twee verzoeken binnengekomen voor het 

vragenhalfuurtje.  

 

Mevrouw Niks stelt vragen over het onderwerp ”Onbeantwoorde schr. vragen 

Artikel 40 inzake verkeerveiligheid Westerhaar.” 

 

De heer Bijlstra stelt vragen over het onderwerp “Verkeersveiligheid Vriezenveen”. 

 

Toezegging:  

- Wethouder Hof zegt toe de gestelde vragen van de heer Bijlstra schriftelijk 

te zullen beantwoorden en deze aan de raad door te sturen. 
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Vaststelling verslag raadsdebatten d.d. 13 en 14 september 2022 

De voorzitter laat weten dat er een wijzigingsvoorstel is ontvangen namens 

mevrouw van Abbema (CU). Daarin wordt verzocht om de eerste toezegging op 

pagina 2 als volgt te formuleren: 

 

“Wethouder Koster zegt toe dat hij de suggestie van mevrouw  Van Abbema (CU) 

gaarne overneemt. Raadsvoorstellen inzake bestemmingsplannen worden 

getoetst aan de woonvisie en die toetsing wordt opgenomen in het raadsvoorstel.“ 

 

Deze formulering is een exactere weergave van de gedane toezegging. De 

voorzitter stelt voor om met deze wijziging akkoord te gaan.   

De raad stemt hiermee in.   

 

Het verslag van de raadsdebatten van 13 september 2022 wordt hiermee 

gewijzigd vastgesteld.  
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Er zijn geen aanmerkingen op het verslag van de raadsdebatten van 14 september 

2022. Dit verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Vaststelling besluitenlijst d.d. 12 juli 2022 

Zonder hoofdelijke stemming wordt de besluitenlijst ongewijzigd vastgesteld.  
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Ingekomen stukken 

Zonder hoofdelijke stemming wordt de lijst ingekomen stukken conform de  

procedurevoorstellen vastgesteld.  

 

 

Akkoordagenda 
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Vaststellen bestemmingsplan “Buitengebied Twenterand PH Hallerhoek 4/5 en 

Marleseweg 20” 

Besluit: 

1. het bestemmingsplan ‘Buitengebied Twenterand PH Hallerhoek 4/5 en 

Marleseweg 20’ als 

vervat in de bestandenset met planidentificatie 

NL.IMRO.1700.BPBGPHHallerhoek4-vas1, 

waarbij gebruik is gemaakt van de digitale ondergrond met identificatienummer 

NL.IMRO.1700.BPBGPHHallerhoek4-vas1, langs elektronische weg en in analoge 

vorm 

ongewijzigd vast te stellen; 

2. geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12 van de Wet ruimtelijke ordening 

vast te stellen. 

 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform concept besluit besloten.  
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Vaststellen bestemmingsplan “Buitengebied Twenterand PH Leertendijk t.o. 12 - 

Meersendijk 12” 

Besluit: 

1. het bestemmingsplan ‘Buitengebied Twenterand PH Leertendijk t.o. 12 - 

Meersendijk 12’ als vervat in de bestandenset met planidentificatie 

NL.IMRO.1700.202112BPBGPH-vas1, waarbij gebruik is gemaakt van de digitale 

ondergrond met identificatienummer 

NL.IMRO.1700.202112BPBGPH-vas1, langs elektronische weg en in analoge vorm 

ongewijzigd vast te stellen; 

2. geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12 van de Wet ruimtelijke ordening 

vast te stellen. 

 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform concept besluit besloten.  
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Vertegenwoordiging Twenterand in de EUREGIO 

Besluit: 

Mevrouw J.A.M. Bosch-Höfte namens de gemeenteraad van Twenterand aan te 

wijzen als lid van het Algemeen Bestuur van de EUREGIO en de heer G.H.G. Täge 

als haar plaatsvervanger. 

 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform concept besluit besloten.  
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Toevoegen afwijkingsbevoegdheid nota geluidsbeleid en nota hogere 

grenswaarden 

Dit agendapunt is afgevoerd van de agenda. Vervolgbehandeling vindt plaats 

tijdens de debatten van 25 oktober 2022. 
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Jaarverslag Stadsbouwmeester 2021 

Besluit: 

1. Het Jaarverslag 2021 van de Stadsbouwmeester voor kennisgeving aan te 

nemen; 

2. Het welstandsbeleid ongewijzigd voort te zetten. 

 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform concept besluit besloten.  

 

De heer M.J.A. Elzinga (GBT) verlaat de vergadering. 

 

 

Bespreekagenda 

           

11a. Moties vreemd inzake herpositionering jongerenwerk: M74, M75, M78 

De voorzitter verzoekt de raadsleden voorafgaand aan de behandeling zoveel 

mogelijk richting de moties te spreken, gezien het gegeven dat over dit 

onderwerp al zeer uitvoerig gesproken is tijdens de debatten van 14 september jl. 

Motie vreemd M74 ‘Herpositionering jongerenwerk - pas op de plaats’ 

Deze motie is ingediend door de fractie CU.  

 

Toezegging:  

- Portefeuillehouder Paters zegt toe de technische reactie van het college op 

onderdeel 5 uit deze motie schriftelijk te doen toekomen aan de raad.  

 

Motie vreemd M75 ‘Afstel Koers Jongerenwerk’ 

Deze motie is ingediend door de fracties PVV en SGP.  

 

Motie vreemd M78 ‘Jongerenwerk hoe nu verder’ 

Deze motie is ingediend door de fracties CDA, SGP, PVV en VVD.  
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De notitie met de technische reactie van het college op onderdeel 5 uit Motie 

vreemd M74 wordt rondgedeeld en zal ook per mail worden doorgezonden aan 

de raad.  

 

Na zeer uitvoerig beraad en na diverse schorsingen verzoekt de voorzitter de 

indieners aan te geven wat zij gaan doen met de ingediende moties vreemd. 

 

Motie M78 wordt ingetrokken.  

 

Er wordt overgegaan tot stemming over de ingediende moties M74 en M75. 

 

Stemming over de ingediende motie vreemd M74 

 

Stemverklaring de heer L.J. Harmsen (GBT):  

Gehoord hebbende de woorden van de wethouder en gelezen de notitie die 

zojuist is ontvangen, kunnen wij niet akkoord gaan met de onderdelen 4 en 5 uit 

de motie gezien het juridische aspect en daarom zullen wij tégen deze motie 

stemmen.  

 

Motie M74 wordt in stemming gebracht en aangenomen met 12 stemmen voor en 

10 stemmen tegen. De fracties GBT en PvdA-GL stemden tegen.  

 

Stemming over de ingediende motie vreemd M75 

Motie M75 wordt in stemming gebracht en verworpen met 8 stemmen voor en 14   

stemmen tegen. De fracties SGP, CDA en PVV stemden voor.  

 

 

12 

 

Bestuursrapportage (Berap) 2022 

Besluit: 

1. Kennis te nemen van de Bestuursrapportage (Berap) 2022, de tussentijdse 

rapportage over de realisatie van de doelstellingen zoals opgenomen in de 

programma’s van de programmabegroting 2022. 

2. De Programmabegroting 2022 als volgt te wijzigen: 

Berap 2022: 

Programma Sociaal Domein                                               V    -  765.405 

Programma Ruimte                                                            V    -  138.000 

Programma Economie & Vrije tijdsbesteding                      N         19.500 

Programma Fundament                                                      V     -371.000 

Resultaatbestemming, onttrekking/ toevoegingen reserves                    0 

Totaal voordeel Berap 2022                                                V   - 1.253.905 

3. Het voordelig saldo van de Berap 2022, ad € 1.253.905, 

te storten in de Algemene Risico Reserve. 

4. De Berap 2022 vast te stellen. 

 

Bij dit agendapunt is een amendement A26. ingediend door de fractie PVV. 



 

Pagina 6 

 

Daarnaast is een amendement A27 ingediend door de fracties GBT, CU, PvdA-GL. 

 

De vergadering wordt geschorst.  

De vergadering wordt hervat.   

 

Na de beraadslaging concludeert de voorzitter dat kan worden overgegaan tot 

stemming.  

 

Stemverklaring de heer J.J. Jonker (SGP):  

Het amendement A27 kunnen wij steunen omdat er ook nog een debat 

energiearmoede komt. We zijn zeer tevreden met de beantwoording van de 

wethouder. Amendement A26 kunnen wij niet steunen.  

 

Stemverklaring de heer M.M. Vos (CDA);  

Wij kunnen A27 steunen. We vinden het prettig dat de wethouder aangeeft te  

willen kijken wat écht nodig is.   

 

Stemverklaring mevrouw  M. Van Abbema (CU):  

De wethouder heeft  gelijk als dat hij aangeeft dat het voor de organisatie van 

belang is dat er duiding is op dit amendement. Die duiding kan deels gezocht 

worden in het debat over energiearmoede.  Het duurzaamheidsfonds heeft 

sowieso al kaders, maar dat zijn vrij ruime kaders daarin, dus die kunnen gewoon 

blijven staan.  Ik kan me voorstellen dat kaderstelling in het debat 

energiearmoede dienstig kan zijn in dit amendement.  

 

Stemverklaring de heer E.F. Veltmeijer (PVV): 

Wij vinden het belangrijk ervoor te zorgen dat we er alles aan doen om de mensen 

die in de problemen zijn geraakt, te helpen, dus we zullen ook amendement A27 

steunen. We vinden het wel apart dat we bij € 250.000,- euro geen kaders hoeven 

te stellen en bij  € 750.000,-  wel.   

 

Stemming over amendement A26  

Amendement A26 wordt in stemming gebracht en verworpen met 2 stemmen 

voor en 20 stemmen tegen. De fractie PVV stemde voor.   

 

Stemming over amendement A27  

Amendement A27 wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.   

 

Stemming over het geamendeerde concept besluit 

Het geamendeerde concept besluit wordt in stemming gebracht en unaniem 

aangenomen.   
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Vaststellen bestemmingsplan “Vriezenveen Lintbebouwing en Centrumgebied PH 

Verzetstraat 76" 

Besluit: 

1. de zienswijzennota “ZIENSWIJZENRAPPORT Bestemmingsplan Vriezenveen 

Lintbebouwing en Centrumgebied PH Verzetstraat 76” vast te stellen; 

2. het bestemmingsplan ‘Vriezenveen Lintbebouwing en Centrumgebied PH 

Verzetstraat 76’ als vervat in de bestandenset met planidentificatie 

NL.IMRO.1700.202037BPVZPH –vas1, waarbij gebruik is gemaakt van de digitale 

ondergrond met identificatienummer 

NL.IMRO.1700.202037BPVZPH-vas1, langs elektronische weg en in analoge vorm 

gewijzigd vast te stellen waarbij ten opzichte van het ontwerp de volgende 

wijzigingen zijn aangebracht: Verbeelding; bouwvlak aangepast naar gelijke 

grootte als andere bouwvlakken. 

3. het beeldkwaliteitsplan ‘Beeldkwaliteits- & regieplan Verzetstraat te 

Vriezenveen’ vast te 

stellen en op te nemen in de Welstandsnota 2012; 

4. geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12 van de Wet ruimtelijke ordening 

vast te stellen. 

 

Bij dit agendapunt is een motie M77 ingediend door de fracties SGP en CU met als 

onderwerp ‘Ruimtelijke plannen Twenterand naar aanleiding van 

bestemmingsplan Verzetstraat 76 Vriezenveen’. 

 

Toezegging: 

- Portefeuillehouder Koster zegt toe intern te gaan nadenken over punt 3 uit 

het dictum van motie M77 (op welke wijze heeft participatie 

plaatsgevonden) en te willen uitzoeken wat hierin mogelijk is. T.a.v. punt 

4 komt een nadere toelichting richting de raad.  

 

De vergadering wordt vijf minuten geschorst. 

De vergadering wordt hervat.  

 

De heer J. Jonker (SGP) laat weten dat M77 wordt ingetrokken.   

 

De voorzitter concludeert na de beraadslaging dat kan worden overgegaan tot 

stemming.  

 

Stemming over het concept besluit 

 

Stemverklaring de heer J.J. Jonker (SGP):  

Wij stemmen voor het plan met inachtneming van hetgeen wij ook in het debat 

hebben ingebracht en ook dat wij moeite hebben met de verwoording en 

onderbouwing van het raadsvoorstel. Desalniettemin ontvingen we een mooie 

toezegging voor het bestemmingsplan.  
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Het concept besluit wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.    
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Zienswijze uitgangspunten nieuwe investeringsagenda Twente 

Besluit: 

1. Kennis te nemen van de uitgangspunten nieuwe investeringsagenda Twente. 

2. Direct na de raadsvergadering van 27 september 2022 de zienswijze kenbaar 

maken aan de Twente Board. 

 

In de beraadslaging vraagt portefeuillehouder Van der Ham ruimte om te 

verkennen of er (andere) mogelijkheden zijn voor deelname c.q. wat de 

uitstapcriteria zijn. De verschillende fracties stemmen daarmee in. 

 

Stemverklaring de heer E.F. Veltmeijer (PVV):  

Als 13 gemeentes ‘ja’ zeggen kunnen wij eigenlijk niet achterblijven. We vinden 

het wel goed wat GBT doet omdat Twenteboard ook wel inzichtelijk mag maken 

wat het ons oplevert. Wij zullen vóór deelname stemmen, maar we willen daar wel 

bepaalde voorwaarden aan verbinden.  

 

Stemverklaring de heer J.J. Jonker (SGP):  

De beantwoording van de wethouder gaf duidelijk aan: ‘Ik pak meer ruimte dan 

de zienswijze wát er mogelijk is in die onderhandeling – neem dat terug...’  Dat 

geeft ons ook de ruimte om in te stemmen met de zienswijze.  

 

Stemverklaring de heer S.M. Reusken (PvdA-GL):  

Wij zijn het eens met de motivatie die de heer Jonker heeft, maar tegelijkertijd is 

dat ook de reden dat wij zeggen: Wij steunen deze situatie niet en zullen daarom 

tegenstemmen. We zijn blij met de ruimte die de wethouder gaat nemen.  

 

Het concept besluit wordt in stemming gebracht en aangenomen  met 21 

stemmen voor en 1 stemmen tegen. De fractie PvdA-GL stemde voor.   

 

De voorzitter vraagt de zittende raadsleden - gezien het tijdstip - hun voorkeur 

aan te geven t.a.v. behandeling van de laatste 2 agendapunten.  

 

De voorzitter concludeert dat het merendeel van de aanwezigen de voorkeur 

uitspreekt voor behandeling van agendapunten 15 en 16 tijdens de 

raadsvergadering van 8/9 november aanstaande.  

  

De behandelde moties zijn toegevoegd aan deze besluitenlijst (bijlage 1). 

 

De behandelde amendementen zijn toegevoegd aan deze besluitenlijst (bijlage 2). 
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Energiearmoede 

Dit agendapunt is vanwege tijdsdruk afgevoerd van de agenda en zal opnieuw 

worden geagendeerd voor de raadsvergadering van 8 november 2022.  
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Twenterandse inspanningen tijdens de opvangcrisis van vluchtelingen 

Dit agendapunt is vanwege tijdsdruk afgevoerd van de agenda en zal opnieuw 

worden geagendeerd voor de raadsvergadering van 8 november 2022.  
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Sluiting 

De voorzitter bedankt alle aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering 

op 27 september 2022 om 23:55 uur. 

 

 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare 

       vergadering van 8 november 2022 

  

 

       de griffier,           de voorzitter, 

 


